

■无毒青春——禁毒日特别报道

从四川贩毒到山东,以毒品控制成员 爬楼盗窃只为多吸两口毒

今年以来,一个爬楼盗窃的犯罪团伙在济南历城区多个小区入室盗窃。警方在侦破系列盗窃案的同时,在嫌疑人的住处发现一包白色块状物,后经检验竟是重达300余克海洛因。他们以偷养吸,一般只盗窃现金和首饰,变卖之后购买毒品吸食。

本报记者 杜洪雷

俩小区情人节被盗五次

今年2月份,历城辖区的多个小区发生入室盗窃案件,而且被盗时间非常集中。2月5日,历城区某单位宿舍发案2起;2月7日、2月9日,富翔天地小区连续发案5起;2月14日,葡萄园小区、造纸机械厂宿舍发案5起。

为此,历城刑警大队和东风派出所组成专案组展开侦查。

东风派出所民警孔常辉说,他们把重心放在监控条件相对较好的富翔天地小区。民警走访发现该小区的围墙上有一个洞,分析嫌犯可能从此处进入小区。“通过查看附近的监控,我们发现两名形迹可疑的嫌犯,而他们留在墙洞附近泥地上的足迹,与被盗现场的足迹吻合。”民警乔磊说。

随即,专案组开始围绕两名嫌疑人的踪迹调取道路上的监控录像,在洪家楼广场发现两名嫌疑人下出租车走进附近的一个小区。民警对小区内的暂住人口进行梳理,发现两名嫌疑人的暂住地。

“滑石粉”竟是海洛因

2月25日,专案组民警开始对两名嫌疑人进行抓捕。民警发现嫌犯的一个据点,遂对该租住房进行搜查。东风派出所副所长马德兴带着同事来到房间内,控制两名男子,其中一名就是盗窃嫌疑人。

在搜查房间时,民警在

一个角落发现了一包白色块状物。“这是什么东西?”民警在现场讯问其中一名嫌疑人。该嫌疑人突然神色慌张起来,嘴里嘟囔着说“滑石粉”。“干什么用的?”民警接着追问。“涂在手上爬楼用的。”这位嫌犯说起话来吞吞吐吐。

“这些嫌犯爬楼的时候都戴着手套,而且现场也没有遗留这种白色物体,我们就感觉这里面有蹊跷。”经过现场讯问,孔常辉发现这一伙犯罪嫌疑人都是彝族人,来自四川。

他们立即拿出随身携带的检测试纸,将少许粉末放到试纸上检测,结果发现这一包“滑石粉”竟然是海洛因。

嫌犯都有涉毒前科

“济南破获的毒品案件,缴获的几乎都是冰毒,海洛因非常少。”历城禁毒大队大队长谷任刚称,查获的这包海洛因重达300余克,“这是最近几年来,济南缴获海洛因数量最多的案件。”

民警对抓获的嫌疑人进行尿检,发现他们都是吸毒人员,而且都有涉毒前科。嫌疑人交代,他们爬楼盗窃的财物几乎都用来购买毒品。“这个团伙里面有一个关键人物叫阿格某某,在我们实施抓捕的前一天离开济南。”禁毒大队教导员牛占喜称,阿格某某今年50岁,团伙里面的人称其为“老爷”。

阿格某某负责给团伙成员供应毒品,其他人若想购买毒品,就会来找“老爷”,“他们用盗窃的手机、首饰等财物交换毒品,阿格某某通过毒品交

易变相让他们盗窃。实际上,对他们形成了一种控制”。

专案组民警在获知阿格某某的行踪后,于今年3月初,在窑头路将其抓获。阿格某某交代,他手上的毒品主要是从两个老乡那儿买的,他们暂住在山东。

从川入鲁,毒价翻番

阿格某某所说的两位老乡是吉所某某和土比某某,两人是男女朋友关系,他们在潍坊贩卖毒品。民警调查发现的吉所某某已返回凉山州西昌市,专案组民警决定兵分两路,一路赶赴西昌抓捕吉所某某,另外一路赶到潍坊抓捕土比某某。

今年3月末,民警在火车站附近的一个宾馆将吉所某某抓获,土比某某也在潍坊火车站附近落网。“我们一路押解吉所某某从西昌返回济南,此前曾询问过他是否患艾滋病,他说没有。可我们返回济南后发现,他竟然患有艾滋病。”乔磊说道。

牛占喜说,到案的7名嫌疑人中有两人患有艾滋病,这与他们注射海洛因有关。“他们称海洛因为‘不次’,一般情况下,他们从四川将海洛因运到山东进行贩卖。在四川那边一克海洛因200块钱,到了济南就要500块钱,而且还都是掺了其他物品之后的。”

“我们缴获的300余克海洛因,应该是他们刚刚购买的,还没有怎么进行贩卖就被缴获。”谷任刚称,他们正在对案件进行进一步调查。目前,5名嫌疑人被批捕,另外两名被强制戒毒。



在鲁中强戒所,戒毒学员与父母相拥而泣。本报记者 杜洪雷 摄

最小戒毒男孩才16岁

本报记者 杜洪雷

文身从小腿一直延伸至手臂,夸张怪异的文身曲线随着手臂的晃动变得更加狰狞。即便文身掩饰,小鹏(化名)脸上依然露出青涩,透露出他的真实年纪。今年16岁的小鹏是我省最小的男子戒毒学员,已吸食冰毒两年多,自称“混社会”,结果被引向毒品的深渊。

23日上午,鲁中强戒所举行联合帮教文艺汇演。当台上演唱《母亲》的时候,小鹏不停地抬手抹眼泪。“来到这里,才体会到家人对你的好,可是当初不珍惜呀。”小鹏称,因为吸毒的时候他曾经与父母动过手,现在想起来非常后悔。

三年前,小鹏在一个体校里练武术,可是他根本吃不了苦。一次校内打架让小鹏被学校开除,从此混迹社会。“我不喜欢和同龄人玩,没有意思,我的朋友都比我大。”可是,小鹏的那些朋友鱼龙混杂,其中一些就是吸贩毒人员。

被冰毒侵害的神经,让小鹏已经记不清第一次“溜冰”的场景。“我那些朋友有吸毒的,当时的我就是好奇,他们带着我

玩,我就跟着他们吸两口。”小鹏对于毒品的危害毫无所知,甚至认为这是朋友看得起他。

小鹏发现自己吸毒之后,对原先那些烦心事都不再想了。“可是一旦醒过来,其实更烦恼,就想着再吸两口。”小鹏开始有了毒瘾。“刚开始吸三四口就能上头,后来一天能吸一克。”小鹏称,一旦不“溜冰”就浑身不自在,干什么都提不起精神,就像一个废人一样。

真正让小鹏意识到毒品危害的是一个毒友的突然死亡。“我那个朋友21岁,吸毒时间很长,量也很多,突然有一天就停止心跳了。”小鹏称,到现在他都不能接受这件事情。

可是,害怕终究抵不过毒瘾。屡次吸毒,最终让小鹏被警方发现。“第一次进看守所,父母才知道我在吸毒,他们非常生气,而我逆反心理很强,根本不听他们的,还和他们打。”直到第二次被抓,小鹏被送到鲁中强戒所戒毒。

“最难的是戒掉心瘾,一想就控制不住。”小鹏说,他来到戒毒所已经两个多月,和父母的关系也改善了很多,“希望能戒毒成功。”

国家电网
STATE GRID
国网山东省电力公司
STATE GRID SHANDONG ELECTRIC POWER COMPANY

您的24小时
“电力营业厅”

下载“掌上电力”或“电e宝”手机客户端
7x24小时 电量信息、交纳电费、停电查询 全搞定！

在线交费、用电查询、营业网点、沟通咨询、停电公告

掌上电力下载：

1、扫描右图二维码，或通过手机应用搜索“掌上电力”APP，点击下载。（建议在WIFI环境下下载）
2、下载完毕，打开“掌上电力”APP，根据提示注册登录。
3、注册登录完毕，根据提示激活账号，开通服务即可。

电e宝下载：

1、扫描右图二维码，或通过手机应用搜索“电e宝”APP，点击下载。（建议在WIFI环境下下载）
2、下载完毕，打开“电e宝”APP，根据提示输入手机号码获取验证码，设置登录密码和支付密码（登录密码和支付密码不能相同）完成注册。



扫描二维码，下载“掌上电力”



扫描二维码，下载“电e宝”